

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (8316)

Суббота, 22 мая 1965 г.

Цена 2 коп.

СРЕДНЕАРИФМЕТИЧЕСКОЕ НАСТРОЕНИЕ

Бывало, обогатители погрузят недоброкачественный уголь и уговорят потребителей-заводчан принять его. Как говорится, сосватают: мол, войдите в наше положение, посочувствуйте. Иногда им сочувствовали... на свою, конечно, голову. Теперь не то — никого не сосватаешь. Потому на виду каждая тонна бракованного угля. В прошлом месяце их, таких тонн, было 5.655 (обогатители народ точный). Брак — по влаге. Потребителям он влетел в копейку. За первую половину мая к этой «копейке» добавили еще 7.000 тонн.

Правда, три с лишним тысячи с горем пополам удалось отправить на коксование. Остальной же уголь пошел на энергетические цели. Попросту, вся работа пошла насмарку: что обогащали уголь, что нет. Грош ему цена.

«Самое странное, что этот брак не разбирается, — говорит начальник инспекции И. М. Горбунов. — За май пять маршрутов отправлено с повышенной влажностью, а к нам не поступило еще ни одного приказа». Эти приказы, конечно, поступят. Только в конце месяца. На обогатительной фабрике имени С. М. Кирова создана специальная комиссия по разбору причин перепроста вагонов. Руководит ею тов. Евстратов. К концу месяца эта комиссия обязательно соберется, выяснит причины брака, может быть, накажет виновных, которые к тому времени забудут, в чем их вина.

А пока... есть брак и нет виновных. Правда, известно, что 8 мая (именно в этот день отгружен брак) были плохие предварительные анализы. Начались они у смены В. Курчатовой. Продолжила их, будто приняв эстафету, смена В. Лукшиной.

Предварительные анализы делаются

через каждый час. Известно было смене В. Лукшиной, что первый анализ по влаге у них 11,3 процента (допустимая норма 9,5 процента). Мер никаких не приняли. Следующий анализ превзошел ожидаемое: он был 13,3 процента.

Инспекция в эту смену отметила: «Нагрузка на ПОМы была небольшая, и уголь шел сырой». Не заметить этого просто невозможно. Машинист ПОМов находится на рабочем месте неотлучно. Да и первый анализ должен был настроить руководителей смены. Однако мер никаких не приняли, и 3.638 тонн концентрата были забракованы.

ИДЕТ ВСЕКУЗБАССКИЙ СМОТР ПО КАЧЕСТВУ

Нельзя, безусловно, во всем винить обогатителей (оправдывать тоже нельзя!) Сырье им поставляет шахта. Среднеарифметические анализы нормальные. Но если взять анализы отдельных смен и часов, то они никуда не годные. «Порой одна грязь идет — попробуй обогати такое сырье, — говорит начальник отдела технического контроля Ф. И. Кузнецова. — Начиная с 3 мая идет такой уголь».

Все дело в том, что на шахте имени С. М. Кирова решили жить в ладу с правилами безопасности и не допускать запыленности выработок. Раньше перепады конвейеров ограждались и закреплялись мешковиной, которая систематически должна была смачиваться.

Образующаяся пыль прилипла к мешковине. Но при этом нужно было кому-то следить за перепадами и смачивать мешковину. На шахте этого не добились и сделали вывод — мешковиной пыль не

удержишь, нужно увлажнять уголь. Теперь все участки на всех перепадах приспособили форсунки и смачивают уголь водой.

Ничего не скажешь — стремятся не нарушать правил безопасности. Но порой вода так хлещет, что после уголь невозможно обогатить. Об этом на шахте не подумали. Будь обособленный склад, обогатители могли бы сбросить туда этот уголь и высказать горнякам претензию. Но склада нет. И уголь приходится принимать.

Если, например, с Бревского пласта привезут плохой уголь, машину без всяких отправок назад. Здесь можно обойтись и без актов и без рекламаций — брак налицо. А уголь, поступающий по стволу, назад не отправивши. И ведут начальники отделов технического контроля фабрики и шахты бесконечные разговоры, бесполезную переписку уже не первый месяц. А к общему знаменателю не приходят.

Гоголевские Иван Иванович и Иван Никифорович были бездельниками и на этой почве поссорились. Зачем же уподобляются им руководители фабрики и шахты?! В конце концов, как тем, так и другим важно, чтобы отправляемый потребителям уголь был высокого качества. Без всяких водных примесей. Этого можно достигнуть при взаимном согласии. А на шахте поговаривают еще, что следует добиться повышения нормы влажности рядового угля. Куда уж больше повышать?! И так среднеарифметическое настроение обогатителей неважное и качество тоже. Ведь сейчас на учете каждая тонна недоброкачественного угля!

А. ШИШКИН.

Совместное советско-индийское коммюнике

По приглашению правительства СССР с 12 по 19 мая 1965 года в Советском Союзе находился с официальным визитом премьер-министр Индии Лал Бахадур Шастри.

Премьер-министр Л. Б. Шастри имел встречи и беседы с Л. И. Брежневым, А. Н. Косыгиным, А. И. Микояном и с другими руководящими деятелями Советского Союза. В ходе этих бесед, проходивших в атмосфере дружбы и взаимопонимания, стороны обменялись

мнениями по основным международным проблемам и обсудили вопросы дальнейшего развития советско-индийских отношений и взаимовыгодного сотрудничества. Советское правительство и правительство Индии отметили, что разностороннее сотрудничество Советского Союза и Индии, в основе которого лежат принципы мирного сосуществования государств с различным социальным строем, развивается успешно.

В коммюнике правительства Советского Союза и правительства Индии заявляют о своей твердой решимости отстаивать дело мира и вести активную борьбу против попыток, направленных на усиление международной напряженности. Они выразили большую озабоченность положением во Вьетнаме. Два правительства заявили, что бомбардировки ДРВ должны быть немедленно прекращены.

В ходе обмена мнениями было подтверждено единство взглядов относительно необходимости осуществления всеобщего и полного разоружения под строгим международным контролем. В коммюнике решительно осуждаются все формы колониализма и неоколониализма.

Оба правительства, говорится далее в коммюнике, были рады отметить, что отношения между Советским Союзом и Индией носят дружественный характер и являются важным фактором укрепления мира во всем мире.

Премьер-министр Индии пригласил Первого секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина и Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояна посетить Индию в удобное время. Эти приглашения были с благодарностью приняты.

(ТАСС).

Сессия Московского городского Совета

В Колонном зале Дома союзов 19 мая состоялась сессия Московского городского Совета. Сессия обсудила задачи Советов депутатов трудящихся столицы в связи с присвоением Москве почетного звания «Город-герой».

С докладом выступил председатель исполкома Моссовета В. Ф. Промыслов.

Перед участниками сессии с речью выступил член Президи-

ума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

В работе сессии участвовали делегации городов-героев Ленинграда, Киева, Волгограда, Севастополя, Одессы, Брестской крепости-героя, а также гости из Московской области и городов Новосибирска и Свердловска.

(ТАСС).



За выдающиеся заслуги перед Родиной, массовый героизм, мужество и стойкость, проявленные трудящимися столицы Союза Советских Социалистических Республик города Москвы в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, и в ознаменование 20-летия победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов Президиум Верховного Совета СССР присвоил городу Москве почетное звание «Город-герой».

На снимке: сегодня на Кузнецком проспекте Москвы. Фото Е. Кассина.

Фотохроника ТАСС.

ЕДИНСТВО ВЗГЛЯДОВ

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР с 7 по 19 мая 1965 года в Советском Союзе с официальным визитом находился председатель Президиума Народного собрания Народной Республики Болгарии товарищ Георгий Трайков.

Товарищ Георгий Трайков имел встречи и беседы с Первым секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневым, Председателем Президиума Верховного Совета СССР тов. А. И. Микояном и Председателем Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгиным. Встречи и беседы вновь подтвердили единство позиций Советского Союза и Народной Республики Болгарии по всем обсуждавшимся вопросам.

В совместном советско-болгарском коммюнике отмечается, что болгарская сторона выразила свое искреннее восхищение по поводу замечательных успехов, достигнутых советским народом под руководством КПСС в развитии экономики, науки и культуры, повышении материального благосостояния трудящихся, и отметила, что эти успехи имеют огромное значение не только для Советского Союза, но и для всех стран социалистического содру-

жества, для дела мира, свободы и независимости всех народов.

Советская сторона с большим удовлетворением приветствовала замечательные достижения братского болгарского народа в социалистическом строительстве, достигнутые под руководством Болгарской коммунистической партии.

В коммюнике отмечается, что Советский Союз и Народная Республика Болгария с неослабным вниманием и озабоченностью следят за обострением обстановки в Юго-Восточной Азии в результате расширения агрессии американского империализма в этом районе мира. Они решительно осуждают вооруженные действия США против Демократической Республики Вьетнам и их открытую интервенцию против народа Южного Вьетнама, борющегося за свободное и независимое развитие своей родины. Обе стороны готовы оказывать и впредь необходимую помощь и поддержку Демократической Республике Вьетнам в укреплении ее обороноспособности.

Представители СССР и НРБ высказали свое отношение к германской проблеме, по вопросам всеобщего и полного разоружения, осудили провокационные действия американских агрессивных кругов против Республики Куба и вооруженное вторжение американских войск на территорию Доминиканской Республики.

В коммюнике выражена решимость продолжать прилагать усилия, направленные на укрепление единства и сплоченности стран социалистического содружества, что является высшим международным долгом каждой социалистической страны.

От имени Президиума Народного собрания Народной Республики Болгарии тов. Георгий Трайков пригласил Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. А. И. Микояна посетить с официальным визитом Народную Республику Болгарию в удобное для него время. Тов. А. И. Микоян с благодарностью принял это приглашение.

(ТАСС).



саженъи

выдали по 46,4 тонны угля, выполнив сменное задание на 432 процента. Врубмашинист шахты им. 7 ноября Федор Харченко 30 декабря 1935 года за 7 часов подрубил 315 пог. метров. А через 3 недели — 18 января 1936 года рудник облетела новая весть. Тов. Миске на шахте «Журилка-3» за 5 ч. 56 м. подрубил 335 пог. метров, установив новый мировой рекорд. Он отлично трудился весь год и 28 октября досрочно выполнил годовую норму. Только в октябре он нарубил врубмашиной 15 тыс. тонн угля.

Накал борьбы за досрочное выполнение пятилетних планов был настолько велик, что каждый день рождал все новых и новых передовиков труда. На руднике гремели имена тт. Кирсанова, Селиверстова, Краснова, Перминова, Вонова, Воскобойникова, Гладышева, Берсенева, Курмаева, Осиса, Халаявина и многих других.

Самоотверженный труд в сочетании с внедрением механизации, применением новейших прогрессивных способов добычи угля, улучшением руководства и организации труда вел к неуклонному росту добычи угля. В 1935 году она составляла 2.301.600 тонн, в 1937-м — 3.071.200 тонн.

За высокие показатели в социалистическом соревновании Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 февраля 1939 г. 26 горняков рудника были награждены орденами и медалями. 8 февраля 1940 года приказом Наркома угольной промышленности СССР 38 горняков были награждены значком «Отличник социалистического соревнования Наркома угля СССР» и 9 горняков — похвальным листом Наркомата.

Отмечая производственные достижения шахтеров Кузбасса и нашего рудника (в том числе) нарком тяжелой промышленности Г. К. Орджоникидзе в своем выступлении на XVII съезде партии говорил: «Для того, чтобы посмотреть образцы хорошей работы, хорошей механизации, для этого нашим угольщикам надо ехать не в Гер-

манию и Америку, а съездить в Кузбасс и посмотреть, как дело там поставлено».

В годы довоенных пятилеток на руднике были заложены и вступили в строй действующих такие крупные шахты, как «Комсомолец», им. Кирова, «Полысаевская-1». Перед Великой Отечественной войной в нашем городе работало уже 7 шахт, которые выдали в 1940 году 3.843.500 тонн, или 18,2 процента от всей добычи угля в Кузбассе.

Широкое распространение на руднике получили изобретательство и рационализация. Кузнец мехцеха шахты «Журилка-3» М. Г. Глущенко усовершенствовал зубки и врубмашины и коробики шарикоподшипников. Инженер шахты им. С. М. Кирова тов. Дюков внес предложение о применении металлической податливой стойки, которая явилась прообразом современной металлической крепи. Мастер мехцеха этой же шахты тов. Шаламов усовершенствовал пресс для штамповки металлических деталей. Годовая экономия от такого усовершенствования составила 11 тысяч рублей.

Прекрасную инициативу проявила комсомолька шахты им. С. М. Кирова. Комсомольско-молодежная бригада тов. Пивкина призвала комсомольцев и молодежь рудника к 25-й годовщине Международного юношеского дня добыть и отправить Родине 15 эшелонов сверхпланового угля. Их почин был поддержан. Свои обязательства молодые горняки выполнили с честью. К 1 сентября 1939 г. молодежь рудника добыла сверх плана 18.814 тонн угля.

Рост техники, механизация шахт вызывали острую необходимость подготовки и переподготовки новых кадров специалистов. Только в 1937 г. 2477 горняков рудника были охвачены техникой, а 811 человек прошли курсы стахановских методов работы и успешно сдали экзамены.

В октябре 1940 г. в городе было открыто отделение горного техникума по подготовке горных техников по специальностям: эксплуатация пла-

стовых месторождений и горная электромеханика. Первого декабря этого же года было открыто ремесленное училище, в которое было принято 700 человек.

Вместе с развитием угольной промышленности рос и развивался сам город: росло его население, увеличивался жилой фонд, вводились объекты культурно-бытового назначения.

В 1940 году население города уже составляло 89.400 человек, увеличившись в сравнении с 1933 г. на 14 тысяч. За довоенные пятилетки было введено в эксплуатацию 40 тысяч кв. метров жилплощади, построено 23 км водопровода, 6 км канализации, два корпуса больницы, 5 детских яслей.

С повышением материального благосостояния населения поднимался его общеобразовательный и культурный уровень. У трудящихся города рос интерес к чтению художественной, технической и политической литературы. Учитывая возрастающие запросы трудящихся, библиотека при ДК угольщиков организовала широкое распространение литературы среди горожан через активистов-книгонош.

За активную работу по пропаганде книг среди шахтеров города делегация активных книгонош рудника в марте 1935 года получила путевку в Москву, где была принята наркомом просвещения А. С. Бубновым и Н. К. Крупской. По ходатайству Крупской наш город получил новую библиотеку в 10 тысяч томов.

В июне 1934 г. был открыт парк культуры и отдыха им. М. Горького, в декабре этого же года — краеведческий музей, а в октябре 1939 г. — звуковой кинотеатр на 500 мест. За довоенные пятилет-



Владимир Вилломович ОСИС, знатный новалотобойщик 30-х — 40-х годов.

ки в городе было построено 9 типовых каменных школ.

Вся эта огромная работа проводилась под руководством городской партийной организации, ряды которой росли из года в год. Если в 1932 году она насчитывала в своих рядах 1.194 человека, то в январе 1941 года коммунистов в городе было уже 1.899 человек.

Радостно видеть ныне наш город тем, кто его знал в 1930 году. Настолько он изменил свой облик! Это отчетливо видно по тому, как выросли новые копры шахт, корпуса заводов и обогатительных фабрик, новые кварталы жилых домов, школы и магазины.

День и ночь уходят с подъездных путей шахт полношерстные эшелоны угля, добытого горняками нашего рудника.

К. АКЕНТЬЕВ,
А. ОДУШКИН.

ШИРОКОЕ развитие получает Ленинск в довоенные пятилетки. В 1933 году в городе действует 5 шахт, добыча которых достигла 1.784.400 тонн угля в год. Ускоряется рост механизированной добычи. На шахтах рудника в 1933 году эксплуатировалось 28 тяжелых врубовых машин и 76 электросверл, а в 1938 году — уже 44 тяжелых врубмашины.

Шахтеры шли в первых рядах борцов за досрочное выполнение пятилетних планов. В январе 1934 г. первые 16 ударников, досрочно выполнивших первую пятилетку, были занесены в Красную книгу города. Среди них тт. Шишляников, Пагин, Миронюк, Темербеков, Грандлер, Журавлева, Каширина, Уточкина, Одея и другие.

Из года в год наращивал темпы угледобычи известный врубмашинист рудника тов. Шишляников. 29 декабря 1935 года С. В. Шишляников установил мировой рекорд: за 6 часов 10 минут он подрубил 317 пог. метров вместо 60 метров по норме. За свои трудовые успехи С. В. Шишляников одним из первых на руднике был удостоен высшей правительственной награды — ордена Ленина. Он был избран членом ЦИК Союза ССР.

Летопись хранит имена многих заслуженных мастеров угля того периода. 20 сентября 1935 года лучшие ударники шахты им. Ем. Ярославского тт. Филатов и Солдатенко добились непревзойденной на нашем руднике производительности труда. За 6 часов 45 минут они

125 ДНЕЙ ПОД ЗЕМЛЕЙ

Антуану Сенни надолго запомнится этот эксперимент. Провести четыре месяца под землей в полном одиночестве — для этого требуется большое мужество, и дается это нелегко. Первое, что сделал Антуан, когда его, обросшего четырехмесячной бородой, подняли на руках из подземелья на поверхность, приподнял, несмотря на запрет врачей, черные защитные очки и долго с жадностью вглядывался в родные лица жены и сына. «Я рад, что это кончилось...», — признался он потом. — Если бы мне предложили спуститься в пещеру опять, я думаю, что я бы отказался — но единственно из-за же-

ны и сына... Самыми тяжелыми моментами эксперимента была поломка магнитофона, лишившая меня возможности слушать записи музыки и голосов моих близких...»

Антуан Сенни, 35-летний мебельщик и

125 суток в полном одиночестве. Целью эксперимента, проходившего под руководством известного французского спелеолога Мишеля Сиффра, было изучить приспособляемость человеческого организма к жизни в полном

влиям опыта он был лишен часов и всяких других приборов, позволяющих определять время. Когда 2 апреля его предупредили о скором выходе на поверхность, он чрезвычайно удивился. По его подсчетам было лишь 6 февраля...

Сейчас в одной из парижских клиник Антуан Сенни находится под внимательным наблюдением врачей и других специалистов, тщательно изучающих все стороны функционирования его организма. По мнению французских специалистов, такого рода эксперименты интересны с точки зрения подготовки к будущим длительным космическим полетам.

Ю. ЛОПАТИН,
корр. ТАСС.
Париж.

СОБЫТИЯ, ЦИФРЫ, ФАКТЫ...

любитель-спелеолог из Ниццы, побил рекорд продолжительности подземного одиночества. Спустившись в ноябре прошлого года в пещеру «Оливье» в Приморских Альпах, он вышел оттуда лишь 5 апреля, проведя на глубине ста метров

отрыве от внешнего мира. Специальные датчики сообщали на поверхность сведения о состоянии организма исследователя (пульс, температура, ритм дыхания и т. д.).

Интересно, что Сенни, подобно его предшественникам в аналогичных экспериментах, совершенно потерял всякое понятие о времени. По усло-

«Чайка» летит на фестиваль



«Чайка» — это народный вокально-инструментальный ансамбль. Его любят в городе металлургов и коксохимиков Жданове, знают в Донбассе. С этим самодеятельным коллективом Ждановского коксохимического завода познакомилась киевляне. Совсем недавно ансамбль вернулся из гастрольной поездки в Ленинград и Москву. Большая радость у него впереди: он удостоен высокой чести участвовать во Всемирном фестивале молодежи и студентов в Алжире и усилению готовится к этой поездке.

Руководитель ансамбля Георгий Сесиашивили — член творческого объединения самодеятельных композиторов Донбасса. Его песни с успехом исполняет «Чайка». Снимок сделан в момент, когда ансамбль разучивал его новую песню.

Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС.

МАРШРУТ—СЕЛА

Посторонние с удивлением заглядывали в кабинет первого секретаря ГК ВЛКСМ Григория Сулейменова: почему оттуда раздаются звуки баяна? Это собралась в поездку комсомольская агитбригада. Ее маршрут Демьяновка — Ясная Поляна и другие села. В составе бригады солисты, танцоры, баянисты, художник.

Целую неделю комсомольцы будут в поездке. Они дадут труженикам села несколько концертов, помогут выпустить стенгазеты. Не останется без дела и парикмахер, который тоже едет с бригадой.

Лента идет ровно

При работе конвейеров ЛКУ-250, КЛА-220 возникает необходимость направлять движение нижней ветви ленты, чтобы предотвратить сход ее в сторону и повреждение о прогоны.

Электрослесарь внутришахтного транспорта шахты имени Ем. Ярославского П. Корников, С. Бессонов и Е. Сафронов предложили простое в изготовлении и эксплуатации приспособление по регулировке нижней ветви ленточного конвейера. Оно состоит из двух пластин (гребенок) с пазами для валов возвратных роликов. Пластины крепятся болтами к прогонам линейных секций ленточных конвейеров.

Регулировка от схода ветви ленты осуществляется при помощи возвратному ролику соответствующего положения по отношению к оси настила конвейера. Шейки вала возвратных роликов, вставляемые в пазы гребенок, располагают под определенным углом.

Перестановку ролика в месте отклонения ленты практически легко производит один человек.

Закалка стрелочных переводов

Новые стрелочные переводы со сборнорельсовыми крестовинами на заводе не подвергаются термической обработке, закалке изнашиваемой части усювиков и сердечников крестовин. После укладки таких стрелочных переводов через 5—6 месяцев крестовина сильно изнашивается и требует замены.

Старший дорожный мастер ПТУ треста «Ленинуголь» И. М. Тиунов предложил производить закалку крестовин. Тогда они при тех же условиях движения служат 3—4 года, а то и больше.

Закалке подвергается изнашиваемая часть усювиков длиной 70 сантиметров и сердечник крестовины длиной 70 сантиметров от острия. Как это делается? Крестовина разбирается на части, отнимаются усювик и сердечник. Потом отдельно нагреваются в кузнечном горне (или в специальном переносном горне) до соломенного цвета. После нагревания они кладутся в специальную ванну с водой для закалки на 30 минут.

Ванна сваривается из листового железа, толщиной 1,5—2 мм. Длина ее — 700 мм, ширина 500 мм, высота 300 мм. В противополож-

ных концах делаются вырезы шириной 72 мм и глубиной 125 мм.

В ванну наливается вода в уровень с нижними краями вырезов. Усювик или сердечник снимают с горна четверо рабочих и кладут нагретой частью, головкой вниз, в вырезы ванны. Головка усювика или сердечника только касается воды. Вода поднимается по головке рельса до 2 мм.

При таком положении в ванне усювика и охлаждающей жидкости закаливается только поверхностный слой головки рельса на глубину до 6 мм, остальная масса рельса остается не закаленной. Этим достигается высокая устойчивость поверхностного слоя рельса против истирания и смятия и прочность его против излома.

Усювик подвергается закалке в ванне в течение 30 минут, после чего вынимается и укладывается в стороне подкладки из дерева так, чтобы нагретая часть не касалась земли, и медленно остывает.

После закалки обоих усювиков и сердечников крестовина собирается.

Первая крестовина была уложена в апреле 1962 года на станции шахты им. С. М. Кирова. С 1962 года ни одну крестовину (из закаленных) не потребовалось сменить. Такие крестовины уложены на главных и приемоотправочных путях станций «Польсаевской-1», «Польсаевской-2», где грузооборот достигает 9 миллионов тонн-километров. Износ крестовин за два с половиной года составляет не более 2—3 мм.

Отсутствуют и случаи излома крестовин. А затраты труда на закалку крестовин незначительны — всего 1 человеко-день. Укладка в путь закаленных крестовин повысит срок службы их без ремонта в 6—8 раз, даст экономии материалов и рабочей силы на смене крестовин.

Незаменимый креозот

До настоящего времени на шахте паровые котлы очищали от накипи вручную, скребками, изготовленными из буровых коронок.

Главным механиком шахты «Привольнянская-Южная» комбината «Луганскуголь» т. Жуковым и электрослесарем т. Рябовым предложен способ удаления накипи с помощью антраценового масла (креозота). Для этого в паровой котел заливается 100 кг креозота и вода, а от второго котла подводится пар. Котел прогревается в течение двух суток, после чего вода с маслом сливается и котел промывается два раза чистой водой. После промывки накипь отслаивается от труб и стенок котла. Удаление ее производится через нижний люк и продувную магистраль котла.

Затраты на чистку котла раньше составляли 400 руб., а с применением описанного способа всего 84 рубля вместе со стоимостью антраценового масла. К тому же, чистка одного котла производится двумя рабочими за 3—4 дня. При этом очищаются все труднодоступные места и достигается высокое качество чистки.

Материалы подготовлены инженером БТИ треста «Ленинуголь» А. Жариковой и директором Дома техники Е. Ереминой.

апреля подразделения пяти дивизий правительственных войск при поддержке реактивных самолетов начали наступление. На мирные города и селения сбрасывают зажигательные бомбы.

Все это, конечно, не способствует ни укреплению мира и безопасности на Ближнем Востоке, ни стабилизации политического положения в самом Ираке. Нынешние события играют лишь на руку империалистическим кругам, которые заинтересованы в разжигании национальной розни, в подрыве единства национально-освободительного движения в арабских странах.

Причем антикурдская кампания сегодняшнего Ирака не изолированное явление. Это одна из составных частей маневров, направленных против демократических сил в Ираке. Для капиталистических стран сохранение напряженности в Ираке, нефтяные богатства которого эксплуатируют западные монополии, крайне

„ВЕРНОСТЬ“

Этой книге в издательстве и типографии была открыта «зеленая улица». Книгу спешили отпечатать и переплести к празднику — 20-летию со дня победы Советского Союза над фашистской Германией. И она была сделана в назначенный срок.

И вот для автора книги Героя Советского Союза Михаила Федоровича Борисова 9 мая 1965 года стало двойным праздником: победы и поэзии.

Сборник стихов «Верность» — это первый итог пройденного М. Борисовым пути солдата и человека. Он недаром так назван: бывший артиллерист всегда верен своему долгу стоять на страже жизни и красоты. За плечами — многотрудный военный путь, ужасы войны, тяжелые ранения. Большая искренность в стихах Борисова, посвященных друзьям, павшим на полях сражений:

«В полях под Москвой,
в Сталинграде, Одессой,
лежат одногодки и братья мои!»

Колышутся нивы
Под куполом синим,
Цветет на земле
За весной, весна,
Но боль не проходит,
И в сердце России
Не гаснут погибших
солдат имена!»

В стихах Борисова не только боль за погибших, за стертые с лица земли города, за изувеченных войной людей, не только готовность в любую минуту, когда это потребуются, надеть свою старую френтовую шинель и взять в руки оружие, чтобы защитить жизнь и свет, но и огромное желание по-новому еще и еще раз узнать жизнь, учиться у нее, постигать ее смысл и ее новую красоту.

«И спешу в новый день я,
Сквозь осеннюю медь,
Чтобы жарким цветением
Снова сердце согреть!»

Большим жизнелюбием, гражданским чувством ответственности за все, что есть и все, что будет на земле в будущем, пронизано каждое стихотворение старого солдата и молодого поэта Михаила Борисова: ведь на него «широко раскрытыми глазами» смотрит будущее в лице маленького рыжеватого мальчишки.

«Может быть,
На все ему ответить
Не сумею я на этот раз,
Только верю: это он на свете
Допоеет неспетое сейчас»

Л. ГЛЕБОВА.

Выгодность „Малютки“ очевидна

Рационализаторы производственно-экспериментальной группы участка электрослесари И. Я. Догоняшев, М. Ф. Перминов, Н. В. Моторин и старший инженер т. Долматов разработали и внедрили конструкцию переносного ацетиленового газогенератора.

Газогенератор «Малютка» во многом отличается от существующих. Во-первых, небольшими

размерами. Высота его — 650 мм, ширина 280 мм, вес 20—15 кг в загруженном состоянии. Во-вторых, небольшой емкостью загрузки. Для заливки требуется 5—6 литров воды.

О выгоде его говорит и удобство в транспортировке, а также сокращение времени в 10 раз на загрузку.

Существующие стационарные и переносные газогенераторы обеспечивают непрерывность в работе в течение 2-х часов. Генератор «Малютка» при одной загрузке также обеспечивает непрерывную работу в течение 2-х часов, но при этом емкость загрузки карбитом уменьшается в 1,5—2 раза.

Важным преимуществом этого аппарата является и то, что водяной затвор помещен внутри корпуса, в общей ванне. При такой конструкции надежность в незамерзающих жидкостях для работы в зимнее время отпадает.

Генератор «Малютка» характерен еще и тем, что он экономичен при небольших объемах автогенных работ.

Затраты на чистку котла раньше составляли 400 руб., а с применением описанного способа всего 84 рубля вместе со стоимостью антраценового масла. К тому же, чистка одного котла производится двумя рабочими за 3—4 дня. При этом очищаются все труднодоступные места и достигается высокое качество чистки.

Материалы подготовлены инженером БТИ треста «Ленинуголь» А. Жариковой и директором Дома техники Е. Ереминой.

апреля подразделения пяти дивизий правительственных войск при поддержке реактивных самолетов начали наступление. На мирные города и селения сбрасывают зажигательные бомбы.

Все это, конечно, не способствует ни укреплению мира и безопасности на Ближнем Востоке, ни стабилизации политического положения в самом Ираке. Нынешние события играют лишь на руку империалистическим кругам, которые заинтересованы в разжигании национальной розни, в подрыве единства национально-освободительного движения в арабских странах.

Причем антикурдская кампания сегодняшнего Ирака не изолированное явление. Это одна из составных частей маневров, направленных против демократических сил в Ираке. Для капиталистических стран сохранение напряженности в Ираке, нефтяные богатства которого эксплуатируют западные монополии, крайне

размерами. Высота его — 650 мм, ширина 280 мм, вес 20—15 кг в загруженном состоянии. Во-вторых, небольшой емкостью загрузки. Для заливки требуется 5—6 литров воды.

О выгоде его говорит и удобство в транспортировке, а также сокращение времени в 10 раз на загрузку.

Существующие стационарные и переносные газогенераторы обеспечивают непрерывность в работе в течение 2-х часов. Генератор «Малютка» при одной загрузке также обеспечивает непрерывную работу в течение 2-х часов, но при этом емкость загрузки карбитом уменьшается в 1,5—2 раза.

Важным преимуществом этого аппарата является и то, что водяной затвор помещен внутри корпуса, в общей ванне. При такой конструкции надежность в незамерзающих жидкостях для работы в зимнее время отпадает.

Генератор «Малютка» характерен еще и тем, что он экономичен при небольших объемах автогенных работ.

Затраты на чистку котла раньше составляли 400 руб., а с применением описанного способа всего 84 рубля вместе со стоимостью антраценового масла. К тому же, чистка одного котла производится двумя рабочими за 3—4 дня. При этом очищаются все труднодоступные места и достигается высокое качество чистки.

Материалы подготовлены инженером БТИ треста «Ленинуголь» А. Жариковой и директором Дома техники Е. Ереминой.

апреля подразделения пяти дивизий правительственных войск при поддержке реактивных самолетов начали наступление. На мирные города и селения сбрасывают зажигательные бомбы.

Все это, конечно, не способствует ни укреплению мира и безопасности на Ближнем Востоке, ни стабилизации политического положения в самом Ираке. Нынешние события играют лишь на руку империалистическим кругам, которые заинтересованы в разжигании национальной розни, в подрыве единства национально-освободительного движения в арабских странах.

Затраты на чистку котла раньше составляли 400 руб., а с применением описанного способа всего 84 рубля вместе со стоимостью антраценового масла. К тому же, чистка одного котла производится двумя рабочими за 3—4 дня. При этом очищаются все труднодоступные места и достигается высокое качество чистки.

Материалы подготовлены инженером БТИ треста «Ленинуголь» А. Жариковой и директором Дома техники Е. Ереминой.

апреля подразделения пяти дивизий правительственных войск при поддержке реактивных самолетов начали наступление. На мирные города и селения сбрасывают зажигательные бомбы.

Все это, конечно, не способствует ни укреплению мира и безопасности на Ближнем Востоке, ни стабилизации политического положения в самом Ираке. Нынешние события играют лишь на руку империалистическим кругам, которые заинтересованы в разжигании национальной розни, в подрыве единства национально-освободительного движения в арабских странах.

Причем антикурдская кампания сегодняшнего Ирака не изолированное явление. Это одна из составных частей маневров, направленных против демократических сил в Ираке. Для капиталистических стран сохранение напряженности в Ираке, нефтяные богатства которого эксплуатируют западные монополии, крайне

Причем антикурдская кампания сегодняшнего Ирака не изолированное явление. Это одна из составных частей маневров, направленных против демократических сил в Ираке. Для капиталистических стран сохранение напряженности в Ираке, нефтяные богатства которого эксплуатируют западные монополии, крайне

Обострение обстановки на севере Ирака

Поступающие из Ирака сообщения говорят о возобновлении военных операций на севере этой страны в районе, населенном курдскими племенами. Вот уже почти два месяца в Иракском Курдистане ведется необъявленная война. Курдское население Ирака вновь подвергается жестоким гонениям. Над деревнями, еще не оправившимися после недавних боев, вновь нависла угроза уничтожения и голода.

В Ираке живет около 1,5 миллиона курдов, что составляет примерно одну пятую часть населения этой страны. Курды заселяют наиболее суровую труднодоступную горную часть страны, где занимаются скотоводством.

Специфические исторические условия Ирака привели к тому, что на протяжении многих веков курды не имели равных прав с арабами, составляющими основную часть населения страны. Халифы и короли, правившие в Багдаде, проводили в отношении курдов политику угнетения, совершенно не заботились о развитии экономики Курдистана, запрещали преподавание в школах на курдском языке.

Не улучшилось положение курдов и после свержения в

Ираке монархии. Режим президента Касема и пришедшие ему на смену баасистские правители Ирака развязали против курдов кровавую братоубийственную войну. Курды с оружием в руках поднялись на борьбу за свои права, за предоставление им автономии, за участие их в политической и экономической жизни Ирака. Во главе этой борьбы стала Демократическая партия Курдистана, возглавляемая Мустафой Барзани.

Трагические события прошлых лет на севере Ирака отчетливо показали всю бесплодность борьбы против хорошо организованных, закрепившихся в горах курдских партизан, доказали невозможность подавления национально-демократического движения курдов военным путем. Война против курдов лишь обескровила Ирак, ослабила его перед лицом империализма, разобщила патриотические силы, отвлекла его экономические и людские ресурсы от решения важных хозяйственных проблем, стоящих перед экономически отсталым Ираком.

Вот почему народ Ирака так же, как и его друзья за рубежом, с большим удовлетворением воспринял соглашение о перемирии, достигнутое в

феврале 1964 года между курдскими лидерами и президентом Ирака Арефом. Соглашение было основано на данной президентом Арефом гарантии обеспечить конституционным путем национальные права курдов в рамках Иракской Республики. Правительство обещало немедленно освободить всех заключенных курдов, возместить ущерб, нанесенный курдам во время военных действий. В правительственном заявлении также указывалось, что в северных провинциях будут приняты меры по развитию этих районов.

Однако реакционные силы в Ираке и стоящие за их спиной империалисты постарались, чтобы эти решения остались лишь на бумаге. «Я считаю, что правительство не выполнило своих обязанностей», — заявил М. Барзани. На предложение лидеров курдов возобновить переговоры в целях решения проблемы мирным путем было отвечено возобновлением военных действий правительственных войск против курдов.

В настоящее время на севере Ирака сосредоточено около 50 тысяч солдат. В середине

феврале 1964 года между курдскими лидерами и президентом Ирака Арефом. Соглашение было основано на данной президентом Арефом гарантии обеспечить конституционным путем национальные права курдов в рамках Иракской Республики. Правительство обещало немедленно освободить всех заключенных курдов, возместить ущерб, нанесенный курдам во время военных действий. В правительственном заявлении также указывалось, что в северных провинциях будут приняты меры по развитию этих районов.

Однако реакционные силы в Ираке и стоящие за их спиной империалисты постарались, чтобы эти решения остались лишь на бумаге. «Я считаю, что правительство не выполнило своих обязанностей», — заявил М. Барзани. На предложение лидеров курдов возобновить переговоры в целях решения проблемы мирным путем было отвечено возобновлением военных действий правительственных войск против курдов.

В настоящее время на севере Ирака сосредоточено около 50 тысяч солдат. В середине

Беседа с читателем на международные темы

Призвание

ПУСТЫННЫ улицы ранним утром. Бодрящий силы ветерок мягко колыхает листья. Приятно в это время размышлять под гул мотора. Но вот перед глазами мелькнул спешащий на работу мужчина. Петр Андреевич едва успел затормозить мотоцикл.

— Надо быть повнимательнее: до беды недалеко, — подумал он, но через несколько секунд вновь углубился в размышления. Уже больше десятка лет работает он закройщиком, но каждый раз, когда берется за новую модель, волнуется, как ученик на экзамене. Вроде и не трудно, а все равно... Привычка, видимо.

В закройном цехе еще пусто. Рабочий день начнется через час. Петр Андреевич Трофимов заглянул в журнал мод. Вырезал из бумаги какую-то деталь, чтобы придать себе больше уверенности, произнес вслух: «Ну так и есть». И взялся за мел. Теперь уже новая модель не казалась ему сложной. Он быстро орудовал мелом и треугольником, нанося чертеж на ткань.

Петр Андреевич не любит пользоваться выкройками: время лишнее уходит при этом, да и не учтешь с ними особенности фигуры заказчика. Лекала ограничивают фантазию закройщика. А уж если тебе нравится твоя профессия, то должен шить так, чтобы одежда на человеке сидела красиво.

Рабочий день был в разгаре.

— Петр Андреевич, я к вам, — подошла к нему женщина. — Я уже однажды у вас себе костюм шила. Теперь пальто вот надо.

— Пойдемте в зал... Какой фасон?

Посоветуйте, надо что-то пооригинальнее.

Перерыли все журналы мод. Некоторые фасоны ей и нравятся и не нравятся: что-то в них не хватает. Уже собралась группа заказчиков. Недовольны: почему так долго с одной занимается. Петр Андреевич стал обслуживать других, а с женщиной обменивался замечаниями между делом. Часа через два нашли-таки совместно модный и оригинальный фасон. Женщина ушла довольная.

Пожалуй, не менее приятно было и закройщику. Нравится Петру Андреевичу «новозиться» с теми, кто понимает толк в модах или прислушивается к его советам. Иногда, правда, предложишь фасон, а после беспокоишься, угодил ли заказчику. Как-то предложил пожилому мужчине демисезонное пальто с кокеткой. На примерку он пришел вместе с супругой. Она смотрит и молчит. По ее выражению лица можно догадаться: недовольна. Кажется, что тебе: подпись заказчика на согласие с фасоном в квитанции есть. А все-таки неудобно.

Только когда супруги пришли выкупать готовое пальто, успокоился. Посмотрела жена, как хорошо новое пальто мужа, и улыбнулась довольной.

Трудно завоевать авторитет заказчика, как трудно и само закройное дело. Но Петру Андреевичу это удалось. Есть у него современный художественный вкус, чувство меры. Иной раз и голову приходится ломать над заказом, да овчинка стоит выделки: человек в хорошем костюме красивее становится.

— Призвание у человека есть, — говорят о Петре Андреевиче. Но нелегко приходило это призвание.

В 1947 году П. А. Трофимов поступил учеником в швейную мастерскую. Особого тяготения к этому не было. Просто война помешала ему получить образование. Жить без специальности было трудно. Вот и решил стать швейником. Известно, оклад ученика более чем скромный. Помощи ниоткуда не было. Тогда-то он и пришел к мысли, что надо овладеть всеми тонкостями выбранной профессии, иначе жить трудно будет.

После двух месяцев учебы он уже решил самостоятельно перешивать свой костюм. Молодой был, на танцы хотелось сходить, а одежка-то старенькая. После ходил гордый. Еще бы, такой успех — костюм-то стал как новенький. В то время Петр Андреевич и понял, насколько необходима, интересна профессия швейника. И трудна.

Да, трудна. Но когда видишь на человеке костюм, отлично сшитый и подогнанный твоими руками, то о трудностях забываешь. Думаешь о том, что без хорошего закройщика люди никак не обойдутся.

А. ПОЗДЕЕВ.

Люди, слово за вами!

Немало написано о тунеядцах, немало написано и о воспитании детей. И все же вопросы эти остаются открытыми и требуют самого пристального внимания к себе со стороны общественности города.

История, о которой пойдет речь, не такая уж короткая и не такая простая, как кажется на первый взгляд.

Живут на свете двое мальчишек. Неплохие мальчишки. Каждое утро они встречают солнце, каждый день бродят по улицам, и, может быть, не замечаем мы часто, что они тут рядом. Обычные мальчишки. Но есть одно, что отличает их от многих других: они хотят есть! Не правда ли, вполне резонное желание? А есть нечего...

Воровать они не хотят, понимают, что это самое последнее дело. А пока... А пока свет не без добрых людей, и, краснея от стыда и обиды, пряча глаза, они выпрашивают у прохожих деньги и хлеб.

У них серо-желтые лица и рваная грязная одежда, у этих двух неплохих мальчишек. И у них есть... родители! Есть! Только не следят они за ними, только не кормят их. Родители, у которых сердца превратились в камень, а совесть стала черной, как сажа.

У родителей Колягина Валерия-старшего (1951 года рождения) хватает сил пить водку, но не хватает, чтобы работать. Впрочем, они «работают», то-бишь курси-

руют по городам Ленинску-Кузнецкому и Белову в поисках пустых бутылок.

У матери Колягина Валерия-младшего (1952 года рождения) тоже «по особым обстоятельствам» нет возможности работать. Однако по тем же «особым» она пьянствует и ведет развратный образ жизни, питаясь сама, «чем бог пошлет», а детей (Валерия и Витю) бросила на произвол судьбы.

Читатель может спросить, давно ли образовалась сия дружная компания пьянчужек-тунеядцев. Точно сказать трудно, но известно, что за это время родители Колягина-старшего (Худяков А. Н. и Колягин М. М.) успели съездить «в командировку за легкой жизнью» в Среднюю Азию, пожить там и вернуться назад на «благодатную почву», где сейчас проживают, увы, без прописки!

В период этой «командировки» мать Колягина-младшего Колягина В. М. на правах старшей сестры взяла из школы-интерната Колягина Валерия-старшего и Колягина Валерия-младшего, которого мать тоже не пустила в школу, и положение которого дома стало вконец невыносимым.

В декабре перестал ходить в школу и Колягин-младший, которого мать тоже не пустила в школу, и положение которого дома стало вконец невыносимым.

Зимой суд родительской чести школы № 33, где в 5-м классе учился Колягин Валерий, а в 3-м — его брат Витя, постановил ходатайствовать перед народным судом

о лишении Колягиной В. М. права материнства. Но постановление суда родительской чести лежит сейчас не в нарсуде, а в горно. Не хватает акта обследования семьи Колягиной и кое-каких справок. В горно ждут, пока школа представит их, а в школе думают, что горно уже провел обследование (!).

Вот так и получается, что Иван кивает на Петра, забыв о главном — о детях.

Два Валерия и Витя ждут решения своей судьбы. И от того, насколько окажутся расторопными различные инстанции, зависит вопрос: появятся ли в городе еще два малолетних преступника или вырастут двое честных советских граждан. Нет, не двое, а трое. В отношении Колягина-старшего все еще остается неясность.

Кто-то сравнил детей с цветами. Сравнение удачное. Сколько прелести, сколько чистоты в детских душах! Но есть люди, которые не щадят эти детские души. Топчут эти цветы, лишают их солнца и света...

Кровью обливаются сердце когда встречаешь двух юных «ходаков» за правдой, которые очень хотят есть. Они приходят в милицию:

— Не хотим больше жить так. Устройте нас в детский дом.

Они приходят в детскую комнату милиции:

— Помогите!

Люди, слово за вами!

Г. ШЕРИН.



После турнира смекалистых у девочек еще не остыл пыл. Капитан команды «Ракета» Ната Шаповалова (первая слева) увлеченно говорит подругам:

— Пока второе место, но первое еще будет нашим.

У нее есть основание так заявлять. В школе-интернате № 41, каждый месяц проходит КВН. Стоит в следующий раз постараться и первое место обеспечено. Хотя и трудно его завоевать.

Фото Д. Сергеева.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Ленинский мясокомбинат
БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬ ЗАБОИ
частного скота только один раз в
неделю — в пятницу.

Городскому отделу милиции
ТРЕБУЮТСЯ:
шоферы, мотоциклисты, техники
связи, фельдшера и медицинские
сестры, фотографы мужчины со
средним образованием для работы
и учебы в юридических школах и
училищах МООП РСФСР.

Плотников Валентин Александрович, проживающий по пр. Ленина, № 21—16, возбуждает дело о расторжении брака с Плотниковой Валентиной Константиновной, проживающей в г. Ленинграде, ст. Мга, СМП-315. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

Тушинский Василий Дмитриевич, проживающий по ул. Горького, № 6—8, возбуждает дело о расторжении брака с Тушинской Ириной Ивановной, проживающей по ул. Горького, № 6—8. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

Смердина Пелагея Константиновна, проживающая по ул. Лебятана, № 30—7, возбуждает дело о расторжении брака со Смердиным Алексеем Васильевичем, проживающим по Базарной площади, 8—4. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА
ВЕЛИКОЛЕПНАЯ СЕМЕРКА
(две серии)

Сеансы: 11-00, 4-00, 6-40, 9-30.

Для детей
ИСТОРИЯ ЗОЛОТОЙ
ТУФЕЛЬКИ

Сеансы: 9-00, 2-30.

МАЛЫЙ ЗАЛ
САМОГОНЩИКИ

Сеансы: 3, 5, 7.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ЖЕНИТЬБА БАЛЬЗАМИНОВА

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

«РАССВЕТ»
ОТЕЦ СОЛДАТА

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»
ЖАВОРОНОК

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РОДИНА»
ЧЕРТЕНОК

Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

ДАЛЬНИЕ СТРАНЫ

Сеансы: 9-00, 2-20.

«РЕКОРД»
ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.

Авторемонтная мастерская
комбината бытового
обслуживания

ПРИГЛАШАЕТ автослесарей,
знакомых с ремонтном автомашин,
мотоциклов и мотоколясок. Обра-

щаться по адресу: ул. Челюевская, № 1.

Трест банно-прачечного и парикмахерского хозяйства приглашает на работу в прачечную ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЯ.

Обращаться: с 8 до 4 часов, в контору при тресте БППХ.

Шахта «Комсомолец» на постоянную работу ПРИГЛАШАЕТ каменщиков, плотников и автокрановщиков.

Ленинская автобаза автотреста № 1 комбината «Кузбасскарьеруголь»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ плотников, каменщиков, бетонщиков, разнорабочих (мужчин).

Строительный объект находится в районе телецентра. Обращаться: пер. Новоленинский, 16, в отдел кадров, с 9 до 5 часов вечера.

Завод «Кузбассэлемент» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ рабочих-специалистов: плотников, каменщиков, арматуро-бетонщиков и разнорабочих.

Обращаться в отдел кадров завода «Кузбассэлемент» с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Городской комитет ДОСААФ ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу ВОДОЛАЗА

Обращаться: проспект Кирова, 34.

Романов Николай Егорович, проживающий по ул. Исторической, № 23, возбуждает дело о расторжении брака с Романовой Валентиной Васильевной, проживающей по ул. Исторической, № 23. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

Таксомоторное автохозяйство ПРИГЛАШАЕТ автомехаников и токарей 3-го и 4-го разрядов.

Обращаться по адресу: ул. Гагарина, № 21.

ОРС продтоваров треста «Ленинуголь» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ в летние пионерские лагеря кухонных рабочих.

Обращаться в отдел кадров орс с 9 до 13 час.

Комбинат бытового обслуживания ПРИГЛАШАЕТ на постоянную и сезонную работу МАСТЕРОВ по ремонту обуви для работы в городе на центральном рынке и на точках, а также на шахты «Польсаевская-1», «Польсаевская-2», «Польсаевская-3» и в Соцгородок.